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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                       

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 12/06/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno dodici del mese di giugno, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 740333/02-16 del 31/05/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.30 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita il 

Consigliere Di Napoli, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare 

l’appello al termine del quale risultano presenti solo gli stessi; pertanto, verificata la non sussistenza 

del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora come previsto dal vigente Regolamento 

Quadro per il funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

Alle ore 13.05 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita la 

Consigliera Marta D’Alia, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a 

chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 6 

Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); 

verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con 

gli adempimenti di cui al punto n. 1 avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà 

lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Presidente Fondazione Sicilia avente ad oggetto << Invito inaugurazione “Intermezzo 

2019” – Villa Zito, Lunedì 17 giugno ore 18.30 >>; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Riqualificazione urbana – 

Recuperato e restituito alla cittadinanza un campetto a Borgo Vecchio 

A proposito dell’ultima comunicazione dichiara che diversi componenti del Consiglio dell’Ottava 

Circoscrizione hanno preso parte all’iniziativa di ieri, in quanto promotori di questo intervento di 

riqualificazione del campetto e dell’area circostante; comunica inoltre che ieri sono iniziate le 

“Borgo Olimpiadi”, le cui attività si sono svolte proprio nel campetto appena inaugurato; fa 

presente che, non appena i lavori saranno completati, si definirà la consegna della suddetta struttura;  

quindi, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, segnala che non sono stati ritirati i rami 

potati degli alberi del cortile dell’ex scuola Parisi e che il cortile né è invaso. 

Il Presidente riferisce che il giorno precedente si è recato, a margine dell’inaugurazione del 

limitrofo campo di calcetto, presso la ex scuola Parisi con il Vice Sindaco Giambrone, con 

l’Assessore Mattina, con l’Assessore Marano e con il Presidente della Re.se.t. ed è stato preso 

l’impegno di ripulire l’area. 

Il Presidente alle ore 13.20 sospende la seduta per cinque minuti. 

Alle ore 13.25 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita il 

Consigliere Forzinetti, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare 

l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Amore, 

D’Alia, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 10); verificata 

la sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta e, verificato che non vi sono ulteriori 

comunicazioni, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1. 
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Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Amore e 

D’Alia. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione 

dell’argomento di cui al punto n. 3 avente ad oggetto “Question time”; pertanto, verificato che non 

vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di 

mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 10 

favorevoli  n. 10 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione dell’argomento. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 3 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Ripristino manto stradale via Conte Ruggero”, “Richiesta disinfestazione in via dello 

Speziale, piazza Vincenzo Linares, via Collegio di Maria, via del Celso nei lati adiacenti con il 

giardino dell’Istituto Parisi” e “Ripristino illuminazione via Autonomia Siciliana e in Largo 

Giuseppe La Loggia ”. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Spazzamento via Siracusa”. 

Il Consigliere Forzinetti, chiesta e ottenuta la parola, chiede al Presidente di attivarsi per lo 

spazzamento in via Smiriglio. Il Presidente assume l’impegno di chiedere a RAP di intervenire. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo e considerate le esigenze manifestate relative alla stesura di 

ulteriori note, accantona la trattazione del punto e propone la trattazione dell’argomento di cui al 

punto n. 54 avente ad oggetto “Mozione a firma del Cons. Palumbo: Rifacimento pavimentazione 

stradale via Villaermosa in tutta la sua estensione”; pertanto, verificato che non vi sono interventi 

né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 10 

favorevoli  n. 10 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Palumbo a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Palumbo illustra la mozione ed evidenzia la pericolosità derivante dalle precarie 

condizioni del manto stradale. 

Il Presidente, verificato che non vi sono interventi al riguardo, pone in votazione la mozione per 

alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 10 

favorevoli  n. 10 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.40 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di conferire con i 

Capigruppo sul prosieguo dei lavori. 

Alle ore 14.00, verificata l’assenza del Presidente per motivi istituzionali, il Vice Presidente 

Longo, constatata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita il Consigliere Di Napoli, più 

giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare l’appello al termine del 

quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 2 Consiglieri: Amore e Palumbo (presenti n. 

4); pertanto, verificato il venir meno del numero legale alle ore 14.01 dichiara il rinvio della seduta 
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al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento 

Quadro sul Funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Michelangelo Di Napoli                                              Marco Frasca Polara 

     (Firmato in originale)          (Firmato in originale) 

 

 

                     Il Segretario                                                               Il Presidente 

                     Marta D’Alia                                                            Marcello Longo 

 (Firmato in originale)        (Firmato in originale) 

 

 

                     Il Segretario 

                 Giuliano Forzinetti 

   (Firmato in originale) 

 

 

 


